

习近平主持召开中共中央政治局会议 审议《中国共产党政治协商工作条例》

通过政治协商求同存异、聚同化异



中共中央政治局5月27日召开会议,审议《中国共产党政治协商工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治协商是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形式,是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。制定《中国共产党政治协商工作条例》,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制度化规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

会议强调,做好政治协商工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持和加强党的全面领导,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商效能。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦凝聚共识,通过政治协商求同存异、聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结在党的周围,推动形成全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导,抓好贯彻落实,把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

全国自建房安全专项整治工作方案印发 3层及以上城乡新建房屋 须经专业设计和专业施工

近日,国务院办公厅印发《全国自建房安全专项整治工作方案》(以下简称《工作方案》)。

《工作方案》指出,要严格落实地方党委和政府属地责任,按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责、谁审批谁负责”的原则,依法依规彻查自建房安全隐患。推进分类整治,消化存量。完善相关制度,严控增量,逐步建立城乡房屋安全管理长效机制。

《工作方案》要求,各地要对本行政区域内城乡所有自建房进行排查摸底,全面摸清自建房结构安全性、经营安全性、房屋建设合法合规性等基本情况。建立整治台账,实行销号管理。对存在安全隐患的自建房实施分类整治,确保整改到位。组织开展“百日行动”,对危及公共安全的经营性自建房快查快改、立查立改,发现存在严重安全隐患、不具备经营和使用条件的,要立即采取停止使用等管控措施,隐患彻底消除前不得恢复使用,坚决防止重特大事故发生。

《工作方案》要求,严控增量风险,3层及以上城乡新建房屋,以及经营性自建房必须依法依规经过专业设计和专业施工。房屋产权人或使用人在办理相关经营许可、开展经营活动前应依法依规取得房屋安全鉴定合格证明。加强日常检查,加快建立房屋安全隐患常态化巡查发现机制。清查整治违法行为,落实用地、规划、建设、经营等审批部门的安全监管责任。

《工作方案》指出,成立全国自建房安全专项整治工作部际协调机制,负责组织实施专项整治工作。 ■据新华社

湘赣边区域合作示范区建设推进大会在江西萍乡召开 持续在深化两省务实合作上同向联动



扫码看视频

5月27日,湘赣边区域合作示范区建设推进大会在江西省萍乡市召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,江西省委书记、省人大常委会主任易炼红出席并讲话。省委副书记、省长毛伟明介绍示范区建设情况,江西省委副书记、省长叶建春主持。会前,张庆伟、毛伟明与易炼红、叶建春举行了会谈,并参观了湘赣边区域合作示范区建设成果展。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江,中南大学校长田红旗出席。江西省领导梁桂、任珠峰、史文斌、孙菊生出席。

推动区域合作向更高水平、更宽领域、更深层次迈进

张庆伟指出,湘赣边区域合作示范区建设启动以来,湘赣两省加快推动顶层设计共融、基础设施共通、文旅发展共促、产业协作共兴、公共服务共享、生态环境共治,示范区建设步入了快车道,取得了丰硕成果。这些成果的取得,饱含着习近平总书记和党中央对湘赣两省的深切关怀,凝结着两省广大干部群众的辛勤汗水,为促进示范区高质量发展、深化两省合作增添了信心和动力。

张庆伟表示,我们要持续在贯彻落实习近平总书记赋予两省新时代使命任务上同题共答,带着感情和责任,坚定不移推动湘赣边区域合作向更高水平、更宽领域、更深层次迈进。持续在服务和融入国家战略上同频共振,突出内涵式发展,抢抓历史机遇,勇于创新突破,努力在

全国革命老区振兴发展上探索新路径、在中部地区高质量发展中探索新模式、为省际交界地区协同发展探索新经验。持续在推动重点任务落实上同心协力,更加注重红色文化传承互融,进一步把“革命摇篮、伟人故里”的红色品牌擦得更亮;更加注重产业发展协同互补,深化“湘赣红”区域公用品牌建设;更加注重生态环境联防互治,共筑长江流域生态屏障;更加注重基础设施建设互联互通,拓宽“大动脉”、畅通“微循环”;更加注重民生福祉共享互惠,推动更多政务服务“跨省通办”。持续在深化两省务实合作上同向联动,共同争取政策支持,完善体制机制,压实各方责任,凝聚广泛合力,推动两省合作项目早落地、早开工、早见效,书写新时代从星火燎原走向共同辉煌的精彩篇章。

加快把国家战略的“规划图”变成“施工图”和“实景图”

易炼红指出,湘赣两省互称老表,自古就是礼尚往来的好邻居、同舟共济的好兄弟、互帮互助的好伙伴。湘赣边区域在产业发展、生态建设、公共服务方面高度关联、互补性强,区域合作渊源深厚、前景广阔,开局强劲、其兴可待,正当其时、恰逢其势。我们要共抓湘赣边区域合作示范区建设上升为国家战略的大机遇,以合作共赢为目标、以协同推进为抓手、以改革创新为动力,全力推动湘赣边区域合作发展提速升级,引领带动革命老区高质量发展迈出更大步伐。

易炼红表示,当前,湘赣边区域合作示范区建设已经进入了全面实施、加速推进的新阶段。我们要共绘大战略,深化“一家亲”的意识、树牢“一体化”的理念,合力强化基础设施“硬联通”、

增强产业发展“协同性”、提升红色品牌“影响力”、筑牢绿色生态“大屏障”、提升公共服务“普惠度”,加快把国家战略的“规划图”变成“施工图”和“实景图”,奋力推动湘赣边区域合作示范区建设取得更大进展、更大突破、更大成效。要共创大品牌,树立创特色、创经验、创品牌的理念,在无缝对接推进、政策集成创新、社会协同协作上打造示范标杆,以高效率的机制保障工作的高质量落实,以良好的政策体系为示范区建设注入源源不断的活力动力,推动两地深化多层次、多形式的交流往来、互动合作,续写湘赣一家亲的崭新篇章,共创湘赣边区域合作发展更加美好的未来,携手书写革命老区高质量发展新的时代荣光。

搭建好湘赣合作的“路”与“桥”,融合好湘赣合作的“想”与“干”

毛伟明指出,近年来,湘赣两省深入贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述,共同推动湘赣边区域合作示范区建设上升为国家战略,示范区基础设施互联互通,产业创新紧密协作,生态环境共保联治,教育科技深入合作,公共服务共建共享,南昌-长沙1000千伏特高压工程创造10个月建成投产记录,韶山至井冈山红色专列开通,“湘赣红”公共品牌打响,大批“跨省通办”事项实现线上办理。对于下一步示范区建设,他建议,要把握好湘赣合作的“态”与“势”,统筹好湘赣合作的“点”与“面”,搭建好湘赣合作的“路”与“桥”,融合好湘赣合作的“想”与“干”,积极抢抓国家重大政策机遇,加快基础设施互联互通,产业生态共生互补,生态环

境共治共保,携手传承红色基因、保护红色文化,推动示范区建设取得更多实质性进展。

叶建春指出,湘赣一家亲,合作赢未来。要以这次大会召开和系列合作协议签署为新起点,持续深化基础设施建设、产业协同创新、城乡融合发展、生态保护治理、公共服务共享等各方面合作,不断推进示范区建设向纵深发展,共同谱写新时代湘赣合作新篇章。

会上,萍乡市、浏阳市分别作了典型发言,签署了《湘赣六地市医疗保障部门合作备忘录》等九项合作协议。

■湖南日报全媒体

记者 邓晶琎 孙敏坚